
 

 

 

Protokoll der Vorstandssitzung am 05.01.2026 

Teilnehmer: Jürgen Buchwald (Vorsitzender), Christian Hafften (stellv. Vorsitzender), Maximilian Wauschkuhn (Schatzmeister), Oliver Nikorowitsch (Vorstand 
Technik), Andreas Gerstner (Vorstand Hafen), Mattes Scholze (Vorstand Regatten), Jakob Lenz (Vorstand Öffentlichkeitsarbeit / Sponsoring), Carola Volkmann 
(Geschäftsstelle). 

Nicht anwesend: Stephan Sollberg (Vorstand Umweltschutz), Dirk Joost (Vorstand Veranstaltungsmanagement) 

Gäste: Rasho Janew (Jugendwart), Henry Hille 

TOP Bezeichnung Inhalt Verantwortlich 

1 Verein Der Vorsitzende begrüßt die Gäste, insbesondere Henry Hille, welcher Interesse an einer Mitarbeit im 
Vorstand signalisiert hat und sich über die die Arbeitsweise im Vorstand informieren möchte. 

Das Anliegen aus der Mitgliederversammlung, zukünftige Versammlungen hybrid durchführen zu können, 
wird geprüft. Seitens des Mitglieds Rick de Veer ist in der Mitgliederversammlung als mögliche 
Vorgehensweise das Verfahren des Surfverbandes genannt worden. Der 2. Vorsitzende wird Rick de Veer 
bitten, einen Vorschlag zu Umsetzung durch den SSV zu machen. 

div. 

2 Finanzen ./. Schatzmeister 

3 Bootshaus / 
Clubraum / 
Gaststätte 

Am 05.01.25 hat der Parkettbauer im Clubraum mit Regressarbeiten begonnen. Die Arbeiten im Clubraum 
werden voraussichtlich bis Ende Januar andauern. Anschließend stehen entsprechende Arbeiten im Saal 
und dem Restaurant an. Die entstehenden Kosten werden vollständig von Versicherungen bzw. den 

div. 
 
Vorstand 
Technik 



 

 

ausführenden Unternehmen getragen. Die für den Verein sehr erfolgreich geführten Verhandlungen sind 
maßgeblich durch Vorstand Veranstaltungsmanagement und Vorstand Presse sowie den 2. Vorsitzenden 
geführt worden. 

Zur Unterbringung der ehemals im Container untergebrachten Geräte hat der Vorstand Technik mit dem 
Hafenmeister am 05.01.26 ein Auftaktgespräch geführt. 

Für die nächste Vorstandssitzung wird die Geschäftsstelle die vorhandene Schlüsselliste auf Vollständigkeit 
prüfen. Möglicher Handlungsbedarf wird in der nächsten Sitzung besprochen. 

Im Februar wird der Vorsitzende gemeinsam mit Hafen- und Technikwart ein Gespräch mit den Mitgliedern 
des Bauausschusses führen. Ziel ist es, einen Überblick über anstehende Arbeiten zu schaffen und eine 
Abstimmung zu vorrangigen Projekten und deren Umsetzung vorzunehmen. Die Einladung erfolgt durch 
den Vorsitzenden  

 
 
 
 
 
 
 
Geschäftsstelle 
 

4 Gästehafen / 
Liegeplätze 
/Hafengelände 

 Vorstand 
Hafen, 
Vorstand Bau 

5 Jugend/ 
Trainings-
gemeinschaft 
(TG) 

Der Vorstand hat die Finanzierung der in der letzten Sitzung aufgerufenen Versicherung der Deckungslücke 
bei der privaten Nutzung von Vereinsbooten beschlossen. Die Schließung dieser Haftpflichtlücke wird 
jeweils hälftig von den Nutzern der Boote sowie dem Verein getragen. Die Belastung der Nutzer beträgt  
5,- €/Optimist und 10,-€/420er für jeweils ein Jahr. Verbunden ist damit die Freigabe der Nutzung für 
sportliche Zwecke. 

Die Geschäftsstellenleiterin hat sich bereit erklärt, die Finanzen der Trainingsgemeinschaft zu verwalten.  
Der Vorstand begrüßt dies. 

div. 
Jugendwart 

6 Regatten / Sport Am kommenden Sonntag findet auf unserem Gelände der „Cup der Eisbeine“ der Mini-Cupper statt. Es 
werden 15 Teilnehmer erwartet. -  Der Cup wurde verschobene auf den Sonntag, 08.02.2026. 

Vorstand 
Sport, 
Vorstand 
Regatten 



 

 

Der Vorsitzende hat mit dem Vorsitzenden des Marineclubs, Piere Kuhlmann, wg. der DM Kutter Kontakt 
aufgenommen. Die Vorbereitungen laufen planmäßig. Seitens des SSV ist der Regattawart federführend 
zuständig. 

7 Sponsoring / 
Öffentlichkeits-
arbeit 

 Vorstand Spon- 
soring / Öffent- 
lichkeitsarbeit 

8 Veranstaltungen ./. Vorstand Ver- 
anstaltungs- 
management 

9 Umwelt Im Rahmen von Pflegearbeiten ist durch das beauftragte Gartenbauunternehmen die Weide direkt am See 
neben dem Sitzplatz unter dem Sonnensegel ohne Ermächtigung durch den Verein gefällt worden. Lt. 
Unternehmen war die Fällung aufgrund akuter Verschlechterung der Standsicherheit notwendig. Der 
Umweltwart wird mit der Stadt und Unternehmen das weitere Vorgehen klären. 

Vorstand Um- 
weltschutz 

10 Personal Am 10.12.25 ist durch den Hafenwart und den Vorsitzenden ein Personalgespräch mit dem Hafenmeister 
zur Zusammenarbeit mit dem neuen Vorstand, den anstehenden Aufgaben und einer Anpassung der 
Arbeitszeiten geführt worden. Das Gespräch war durch Einvernehmen und Vertrauen gekennzeichnet. 

Vorsitzender, 
Hafenwart 

11 Mitgliederwesen Ein Mitglied hat am 14.12.25 per Mail darum gebeten, an den Vorstandssitzungen als stiller Gast 
teilnehmen zu können und bezieht sich dabei auf Äußerungen in der Mitgliederversammlung seitens des 
Vorstandes, dass die Sitzungen grundsätzlich vereinsöffentlich seien.  
Das Anliegen ist mit folgendem Ergebnis erörtert worden: Die Äußerungen aus dem Vorstand, dass die 
Sitzungen grundsätzlich vereinsöffentlich seien, ist so zu verstehen, dass selbstverständlich jedes Mitglied 
die Möglichkeit hat, seine/ihre Anliegen in einer Vorstandssitzung zu erörtern. Zu diesem 
Tagesordnungspunkt ist die Teilnahme unter vorheriger Anmeldung bei der Geschäftsstelle möglich und 
auch erwünscht. Hierbei soll die Grundlage für eine Vorstandsentscheidung geschaffen werden, die das 
Anliegen des Mitglieds unter Berücksichtigung der Vereinsinteressen bestmöglich berücksichtigt. Eine 

div. 
 
Geschäftsstelle 



 

 

Teilnahme als stiller Gast an den Vorstandssitzungen in Gänze ist nicht vorgesehen. Die Erfahrungen aus 
der Arbeit im letzten Vorstand haben gezeigt, dass es wichtig ist, innerhalb des Vorstandes auch 
vertrauensvoll kontrovers zu diskutieren, um dann zu Entscheidungen zu gelangen, die vom gesamten 
Vorstand getragen und vertreten werden. Für diese offene Diskussion ist die Teilnahme von stillen Gästen 
an der gesamten Sitzung abträglich. 

 

Austritt: Franziska Gensheimer 

Neuaufnahmen:  

Verstorben: Hans-Joachim Heintze mit 98 Jahren und 86 Jahren Vereinszugehörigkeit 

 

Nächste Vorstandssitzung am 09.02.2026  19:00 Uhr  Protokollführer: Jürgen Buchwald und Carola Volkmann 


